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Коротко 

Законом РК от 7 декабря 2020 года № 381-VI ратифицировано 

Соглашение о пенсионном обеспечении трудящихся государств - членов 

Евразийского экономического союза (ЕАЭС).

Основная цель данного соглашения - это обеспечение равных 

пенсионных прав для граждан стран ЕАЭС трудящихся в упомянутых 

странах, на тех же условиях и в том же порядке, что и для граждан 

государства трудоустройства. Таким образом если например гражданин 

РК работает в стране-члене ЕАЭС, на него распространяются те же 

пенсионные права и обязанности что и на граждан страны 

трудоустройства.

В деталях

В соответствии с данным Законом, граждане стран-членов ЕАЭС, 

имеют равные права и обязанности в пенсионной системе, как и 

граждане РК. Соответственно работодатели, привлекающие трудящихся 

из стран ЕАЭС в рамках трудовых или договоров ГПХ, обязаны с 1 

января 2021 года осуществлять перечисление ОПВ в ЕНПФ 

ежемесячно.

Контакты

Тимур Журсунов
Партнер
Налоговые и юридические услуги
timur.zhursunov@pwc.com

Майкл Ахэрн

Партнер,

Налоговые и юридические услуги

michael.ahern@pwc.com

Елена Каева

Партнер, 

Налоговые и юридические услуги

elena.kaeva@pwc.com 

Анар Хасенова

Директор, 

Персонал и Организация

anar.khassenova@pwc.com

Абай Мунсызбаев

Директор,

Персонал и Организация

abay.munsyzbayev@pwc.com

Размер ОПВ 10% от объекта обложения 

(доходов), но не более 212,500 

тенге в месяц

Период начала удержания и 

перечисления ОПВ в Единый 

Накопительный Пенсионный 

Фонд (ЕНПФ)

Январь 2021 г.

Срок уплаты ОПВ До 25 числа месяца, следующего 

за месяцем получения доходов

Необходимость обращения

иностранным гражданам в

ЕНПФ и составления с ними

пенсионного договора

При перечислении первого 

взноса работодателем, 

индивидуальный пенсионный 

счет в ЕНПФ будет открыт 

работнику автоматически. 

Обращаться в ЕНПФ 

иностранному гражданину не 

нужно.
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Напоминаем, что граждане ЕАЭС с видом на жительство в РК,

также имеют равные права и обязанности в пенсионной системе,

как и граждане РК.

Ответственность работодателя

за неперечисление ОПВ

Административная

ответственность согласно ст. 91

КоАП РК, а именно:

- при первичном нарушении -

предупреждение;

- при повторном нарушении в

течение года - штраф в размерах

от 20% до 50% от суммы не

перечисленных пенсионных

отчислений.
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